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Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο  
Παράρτημα Αθήνας  
Τζώρτζ 4, Αθήνα  
        Παρασκευή 17.03.2023, 11.00  

 

Πρακτικό Συνάντησης 

 

Συμμετέχοντες 

Εκ μέρους της ΣΚΕ ΕΑΠ: 

Δρ. Αυγουστίνος Δημητράς, Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Επιστημών ΕΑΠ 

Εκ μέρους του Πανελλήνιου Συλλόγου Φοιτητών & Αποφοίτων Σχολής Κοινωνικών 

Επιστημών του Τμήματος ΔΕΟ του ΕΑΠ: 

Σπυρίδων Καραντζάς, Πρόεδρος  

Ιωάννα Κηρύκου, Γενική Γραμματέας 

Χαρούλα Βολονάση, Αναπληρώτρια Γενική Γραμματέας 

Ευαγγελία Δουγέκου, Αναπληρωματικό Μέλος 

Αικατερίνη Γκόντορα, Φοιτήτρια ΔΕΟ 

Παναγιώτα Παπαδημητρίου, Φοιτήτρια ΔΕΟ 

Ουρανία Κούμη, Απόφοιτος ΔΕΟ (πρακτικά) 

Θέματα  

1. Τρόπος / Χρόνος Τελικών Εξετάσεων 

(Από το σύνολο των παρευρισκομένων) Ετέθη το θέμα του τρόπου καθώς και 

του χρόνου της τελικής εξέτασης των θεματικών της ΔΕΟ, στο πλαίσιο του 

αιτήματος σημαντικού μέρους των φοιτητών  για την εφαρμογή, τουλάχιστον για 

φέτος, της διαδικτυακής αξιολόγησης. Το αίτημα ερείδεται στο ότι υπάρχει 

τεράστια καθυστέρηση τόσο στην ανάρτηση του προγράμματος των τελικών 

εξετάσεων, όσο και στην ενημέρωση για τον τρόπο της τελικής εξέτασης από τη 

Διοικούσα Επιτροπή του ΕΑΠ, ώστε να μην δίδεται εύλογος χρόνος 

προγραμματισμού (οικονομικού, άδειες κλπ.) μετακίνησης στον τόπο της 

εξέτασης ειδικά σε όσους διαμένουν μακριά από τα μεγάλα αστικά κέντρα ή είναι 

μόνιμοι κάτοικοι εξωτερικού.  
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Η θέση της Κοσμητείας ΣΚΕ παραμένει ότι οι εξετάσεις διεξήχθησαν διαδικτυακά 

λόγω της έκτακτης και επείγουσας ανάγκης της πανδημίας για τήρηση μέτρων 

αναχαίτισης της διασποράς του ιού COVID-19. Tώρα ωστόσο δεν υφίσταται 

τέτοια ανάγκη, συνεπώς θα επιστρέψουμε στην «κανονικότητα» των δια ζώσης 

τελικών εξετάσεων τουλάχιστον για το σύνολο των προπτυχιακών 

προγραμμάτων, ώστε να διασφαλισθεί το κύρος του τυπικού προσόντος στο 

σύνολο των επαγγελματικών δικαιωμάτων που προσφέρει το προπτυχιακό 

πρόγραμμα ΔΕΟ. Ο κος Κοσμήτορας αναφέρθηκε σε πραγματικά παραδείγματα 

πλημμέλειας των ασφαλιστικών δικλείδων της νυν τεχνολογίας διαδικτυακών 

εξετάσεων ΕΑΠ (δυσκολία αξιόπιστης ταυτοποίησης εξεταζόμενου, έκταση 

διαβλητότητας της εξέτασης, κ.α.), ωστόσο δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο 

σοβαρές βελτιώσεις σε αυτήν την τεχνολογία να ενισχύσουν τις πιθανότητες η 

άποψη της Κοσμητείας να βαρύνει περισσότερο υπέρ των εξ αποστάσεως 

εξετάσεων στο μέλλον, κάτι που σε κάθε περίπτωση όμως δεν αναμένεται να 

ισχύσει για φέτος.  

Ο κος Κοσμήτορας σημείωσε το αίτημα του συλλόγου για περισσότερα 

εξεταστικά κέντρα και επισήμανε εναλλακτικό τρόπο εξέτασης αν υφίσταται 

αποδεδειγμένη δυσχέρεια πρόσβασης σε εξεταστικό κέντρο (προφορική εξέταση 

με τριμελή επιτροπή ακαδημαϊκών ΣΕΠ/Συντονιστής παρόντες με τον 

εξεταζόμενο διαδικτυακά, και τήρηση πρακτικών ώστε να διασφαλιστεί τόσο η 

παρουσία όλων με ταυτοπροσωπία, όσο και η αντικειμενικότητα των κριτηρίων 

αξιολόγησης και της επίδοσης του εξεταζόμενου φοιτητή). Ως προς την 

καθυστέρηση στην ανάρτηση του προγράμματος των εξετάσεων και την 

ανακοίνωση για τον τρόπο εξέτασης από την Διοίκηση ΕΑΠ, ο κος Κοσμήτορας 

αναφέρθηκε στο ότι έχει ζητήσει γραπτά από την Διοίκηση από τον Δεκέμβριο 

2022 να αναρτηθεί το πρόγραμμα των εξετάσεων, ωστόσο η απόφαση του 

τρόπου εξετάσεων αν και δεν είναι αρμοδιότητα της Διοίκησης έως τούδε δεν έχει 

γίνει καμία ανακοίνωση. Τέλος ο κος Κοσμήτορας επισήμανε ότι οι Συντονιστές 

θα λάβουν ισχυρή σύσταση για διεξαγωγή δια ζώσης τελικών εξετάσεων τόσο 

από τον ίδιο όσο και από τους Διευθυντές Προγράμματος Σπουδών.  
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Η τελική πρόταση του Συλλόγου ήταν με δεδομένες τις καθυστερήσεις όπως 

αναφέρθησαν καθώς και τη «δημιουργική ασάφεια» του τρόπου των εξετάσεων  

στην προκήρυξη των προγραμμάτων, τουλάχιστον γα φέτος, οι εξετάσεις να 

πραγματοποιηθούν εξ αποστάσεως. Εναλλακτικά σε κάθε άλλη περίπτωση να 

υπάρξουν ανάλογα κέντρα σε όλη την Ελλάδα (τουλάχιστον όσα και στις 

εξετάσεις του 2019) και να εξευρεθεί τρόπος εξ’ αποστάσεως εξέτασης για τους 

φοιτητές που βρίσκονται στο εξωτερικό, στα νησιά με δύσκολη συγκοινωνία 

καθώς και σε αυτούς που αντιμετωπίζουν ιατρικής φύσεως προβλήματα. 

2. Καταβολή Διδάκτρων και περαιτέρω διευκολύνσεις 

 Ο σύλλογος προώθησε το αίτημα να διευρυνθεί ο αριθμός δόσεων και ο χρόνος 

αποπληρωμής των διδάκτρων (άνευ χρήσεως πιστωτικής κάρτας) μέχρι και το 

Δεκέμβριο εκάστου εκπαιδευτικού έτους, όπως ίσχυε την περίοδο του 2017-

2018. Ο κος Κοσμήτορας ανέφερε πως ο ισολογισμός ΕΑΠ είναι ελλειμματικός 

παρόλο που εισπράττει δίδακτρα από τους φοιτητές αφού δεν διαθέτει κρατική 

επιχορήγηση. Πάντως επισήμανε πως δύναται να προωθήσει το αίτημα στην 

Διοίκηση ΕΑΠ.  

3. Επικαιροποίηση Ύλης και Εγχειριδίων  

Ετέθη από τους εκπροσώπους του συλλόγου το θέμα της ενημέρωσης για τις 

προγραμματιζόμενες αλλαγές του προγράμματος και της αντικατάστασης των 

εγχειριδίων. 

Ο κος Κοσμήτορας ανέφερε ότι εκτός από τις θεματικές ενότητες ΔΕΟ13 και 

ΔΕΟ10 στις οποίες η επικαιροποίηση έπεται μέσα στο επόμενο ακαδημαϊκό έτος, 

όλες οι άλλες θεματικές ενότητες ΔΕΟ έχουν επικαιροποιηθεί σε ύλη, νέα βιβλία 

και νομικό πλαίσιο όπου χρειάστηκε όπως στην ΔΕΟ24. Επιπλέον αλλαγές στο 

πρόγραμμα ΔΕΟ εκτός από την διατήρηση και διασφάλιση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων έως σήμερα δεν προβλέπονται Άλλες αλλαγές στο άμεσο μέλλον 

δεν προβλέπονται, ωστόσο ο κος Κοσμήτορας ανέφερε ότι στο παρελθόν είχε 

προταθεί να μετατραπεί η ΔΕΟ από ετήσιο σε εξάμηνο πρόγραμμα, κάτι που 

τελικά δεν πραγματοποιήθηκε λόγω της εύρυθμης λειτουργίας και οργάνωσης 

του προγράμματος ως ετήσιο, γεγονός που συντείνει στην διασφάλιση του 

κύρους του πτυχίου ΔΕΟ.  
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4. Πιστοποιητικό χρήσης Η/Υ (Kα Ιωάννα Κηρύκου, Κα Ευαγγελία Γουγέκου, Κα 

Ουρανία Κούμη)  

Όπως αναφέρθηκε το πιστοποιητικό αυτό  δεν παρέχεται πλέον από το ΕΑΠ. 

Όπως ο κος Κοσμήτορας ενημέρωσε ότι έχει πάψει να παρέχεται λόγω της 

αφαίρεσης συγκεκριμένης ύλης στις ποσοτικές μεθόδους (ΔΕΟ 13).  

Υποβλήθηκε πρόταση δημιουργίας μικρής διάρκειας ΘΕ ώστε να καλύψει το κενό 

του τυπικού προσόντος, με χαμηλό κόστος συμμετοχής, χαμηλότερο της κτήσης 

ECDL. Η πρόταση έτυχε θετικής ανταπόκρισης από τον κο Κοσμήτορα. 

5. Αναβάθμιση της Εκπαιδευτικής Πλατφόρμας (Κα Ευαγγελία Δουγέκου) 

Αναφέρθηκε στην ανάγκη η εκπαιδευτική πλατφόρμα να χρησιμοποιηθεί στο 

έπακρο των δυνατοτήτων της όπως να αναρτηθούν βίντεο-διαλέξεις με επίλυση 

ασκήσεων και παρουσίαση της ύλης όπως γίνετε σε άλλα προγράμματα και 

εκπαιδευτικά ιδρύματα.  

Ο κος Κοσμήτορας συμφώνησε να επιληφθεί επόμενων βημάτων για την 

πραγματοποίηση τονίζοντας ωστόσο τις τεχνικές δυσκολίες καθώς είναι 

απαίτηση η τήρηση δεδομένων προδιαγραφών του προς ανάρτηση 

εκπαιδευτικού υλικού.  

6. Δυνατότητα παρακολούθησης ΟΣΣ (Kα Παπαδημητρίου, Κα Ιωάννα Κηρύκου)  

Ετέθη αίτημα επίσημης παρακολούθησης ΟΣΣ για όσους επαναλαμβάνουν την 

ακαδημαϊκή χρονιά ειδικά φέτος που προστέθηκαν νέα εγχειρίδια στην ΔΕΟ25. Ο 

κος Κοσμήτορας επανέλαβε ότι είναι θέμα οικονομικό και απόφαση της 

Διοίκησης ΕΑΠ αφού οι φοιτητές που επαναλαμβάνουν την χρονιά μόνο για την 

συμμετοχή τους στις τελικές εξετάσεις να μην παρακολουθούν τις διαδικτυακές 

ΟΣΣ γιατί επιβαρύνουν τον προϋπολογισμό ΕΑΠ «ανά κεφάλι». 

Από μέρους του συλλόγου προτάθηκε και ο κος Κοσμήτορας εμφανίστηκε 

θετικός στην επαναφορά του παλαιού καθεστώτος συμμετοχής στις εξετάσεις με 

συμβολικό κόστος διδάκτρων αλλά να παρέχεται η δυνατότητα στους φοιτητές να 

παρακολουθούν τις ΟΣΣ. Το θέμα όμως είναι καθαρά απόφαση της ΔΕ του ΕΑΠ. 

7. Φορολογική & Επιστολική έδρα ΠΑΣΥΦ/ΔΕΟ - ΕΑΠ  
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Ο Πρόεδρος του συλλόγου έθεσε το αίτημα για την παραχώρηση φορολογικής 

και επιστολικής έδρας στις εγκαταστάσεις του ΕΑΠ στην Αθήνα, καθόσον το 

ετήσιο κόστος διατήρησης έδρας για το σύλλογο υπερβαίνει τα 700€.  

Ο κος Κοσμήτορας δεσμεύθηκε να το προωθήσει συνδυαστικά στην Διοίκηση 

του ΕΑΠ, διευκρινίζοντας ότι αυτό είναι δύσκολο καθότι  ότι μόνο οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις στην Πάτρα είναι ιδιόκτητες, ενώ της Αθήνας είναι ενοικιαζόμενες 

και μάλλον δεν προβλέπεται η εν λόγω μεθόδευσης στο συμβόλαιο ενοικίασης. 

Ωστόσο, θα επιληφθεί του θέματος σε περαιτέρω συνεννόηση με το σύλλογο, 

ώστε η Διοίκηση να λάβει γνώση επί του θέματος.   

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση, οι παρευρισκόμενοι 

ευχαρίστησαν τον κο Κοσμήτορα για την εποικοδομητική συζήτηση και εκ  

μέρους του συλλόγου υπήρξε η δέσμευση υποβολής σε εύλογο χρόνο του εν 

λόγω  πρακτικού για περαιτέρω αξιοποίηση. 

 


